

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2025年6月13日

乙巳年五月十八

星期五

第1931期 今日8版

省人大常委会来盐开展工会法执法检查

张宝娟率队

本报讯（记者 赵伟伟）6月10日至12日，省人大常委会副主任张宝娟率队来盐，开展《中华人民共和国工会法》（以下简称《工会法》）执法检查。省人大常委会副秘书长王红红，省人大社会委主任委员姜金兵，省总工会党组书记、副主席刘月科参加。市人大常委会主任、党组书记王荣陪同并介绍有关情况。

在盐期间，张宝娟一行实地察看射阳县工人文化宫、货车司机之家海通站点、射阳港综合服务中心、射阳中车风电叶片工程有限公司、盐城经济技术开发区通威太阳能（盐城）有限公司、盐城高新区串场河工区

驿站、盐都区盐渎街道盐之有物网红直播基地、亭湖区江苏仁禾中衡集团等地，详细了解工会组织建设、基本职责履行、资产管理以及产业工人队伍建设改革等情况。

座谈会上，张宝娟认真听取我市及有关部门的情况汇报和部分人大代表、工会代表、劳动者代表的交流发言，并对我市贯彻落实《工会法》开展的工作和取得的效果给予充分肯定。她强调，要坚持以学促查、以点促面、以下促上、以查促改，牢牢把握正确政治方向，把深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述、学习《工会法》作为执法

检查的重要前提，把突出重点、牵引全局作为执法检查的重要方法，把分析具体问题背后的原因、完善相关制度机制作为执法检查的重要目标，把尚未解决的问题作为执法检查的重中之重，充分发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用，落实落细《工会法》各项规定措施，聚焦重点条款、重点群体、重点行业、重点领域，深化产业工人队伍建设改革，加快推进新时代工运事业和工会工作取得更大成效。

省总工会经费审查委员会主任张祖春，市人大常委会副主任刘光球，副市长李兰翔参加。

周斌在全市合作园区工作座谈会上强调

更好服务和融入国家重大发展战略 共同谋划推动合作园区高质量发展战略

新华社

聚焦 盐城



6月7日拍摄的建湖县淮剧小镇（无人机照片）。

6月7日，在淮剧小镇沙庄戏苑，来自建湖县淮剧团的演员夏诗雅（左）、夏荣在演出。

古村新韵绘新景
淮音袅袅入湿地



位于江苏省盐城市建湖县的淮剧小镇，紧邻九龙口国家湿地公园。这里，水网纵横，生态优美，村落古韵悠长与湿地自然之美相得益彰。历史上，因其独特的地理位置，这片水乡为淮剧的兴起提供了丰厚的生态文化滋养。依托沙庄古村打造的淮剧小镇为淮剧传承注入别样的生机与活力，奏响了一曲动人的新时代“戏”象之歌。

淮剧至今有200多年历史。2008年，淮剧入选国家级非物质文化遗产保护名录。以其质朴生动的唱腔、贴近生活的剧目和充满乡土气息的表演风格，淮剧深受当地百姓的喜爱。在淮剧小镇，经常能看到淮剧爱好者们自发组织

的演出。无论是小镇的空地，还是古戏台，演员们都全情投入，唱念做打，一招一式间尽显功底。那激昂的唱腔回荡在小镇的天空，吸引着村民和游客驻足观看，成为群众文化生活中一道亮丽的风景线。

近年来，当地积极推动非遗与自然生态的深度融合。通过加强生态保护，为非遗传承提供良好的生态基础。干净整洁的环境、清新的空气和优美的水乡风光，吸引了众多游客前来观赏体验非遗。另一方面，非遗的传承与发展也为生态保护注入了新的动力。以非遗为主题开发的旅游项目，如淮歌潮唱、杂技表演、剪纸体验等，不仅让游客领略到了传统文化的

魅力，还带动了当地经济发展，使群众更加珍视和保护生态环境。同时，开展非遗进校园、进社区活动，培养年轻一代对非遗的兴趣和热爱，为非遗传承注入了新鲜血液。

如今，江苏建湖淮剧小镇正以一种全新的“戏”象，向世人展示着它独特的文化魅力。淮剧小镇唱响的生态非遗之歌，不仅是对传统文化的传承与弘扬，更是新时代背景下文化与生态融合发展的成功实践范例。越来越多的人踏上这场探寻传统文化与生态之美相结合的精彩之旅，共同见证小镇在新时代的华丽蝶变与持续发展。

新华社记者 魏培全 摄

全力答好发展数字经济这一时代命题

划，擘画了数字中国的“千里江山图”。我市紧紧围绕全国、全省发展大局，把发展数字经济作为必须要答好的时代命题，及时启动数字经济发展三年行动计划，产业发展亮点频现，核心产业“枝繁叶茂”。

在未来城市发展上，数字经济不仅是绕不过去的重点领域，还是战略高地。客观上讲，与先进地区相比，我市数字经济还处于起步阶段。需要我们抢抓数字经济发展机遇，坚持数字经济、数字政府、数字社会联动发展，加快推进数字产业化、产业数字化、数据价值化，提升全市数字经济的高度、宽度、厚度、便利度和展示度，主动向强者看齐、与快者竞赛、向高处攀登，努力在发展中赢得先机、

赢得主动、赢得未来。

要走好盐城数字经济之路，在数字融合上增创优势。做好数字产业化文章，加强数字基础设施建设，进一步提高收集、提炼和运用数据的能力，让更多数据从“资源”变成“资产”、“从沉睡”走向“流通”。做好产业数字化文章，加快传统产业“智改数转网联”，充分挖掘现代农业和服务业数字化应用潜力，为产业发展插上“数字的翅膀”。做好“人工智能+”文章，大力发展机器人、低空经济、智能网联汽车等未来产业，运用人工智能赋能千行百业，更好推动形成新质生产力。

要创新数字经济突破之策，在数字经济生态上厚植沃土。探索数字赋能，

丰富拓展数字在交通、环保、能源、农业、文旅和应急等领域的应用场景，为技术找场景、为场景找技术，以场景优势抢占数字经济发展先机。加大高层次人才和团队招引力度，发挥好盐城科教资源优势，鼓励支持有条件的院校设置学科专业和产业学院，以数字技能人才的出彩助力城市竞争的出圈。进一步转变发展思路和发展模式，营造更加开放包容的环境，精准对接创新企业发展的需求，更好支撑数字经济高质量发展。

主动拥抱数字时代，乘“数”而上、以“数”赋能、逐“数”兴业，全方位、全链条优化企业模式、产业形态和生产方式，数字经济必将为高质量发展注入强劲动能。

扬帆五载 链动全球向深蓝

——盐城港“辉煌五载·蝶变跃升”系列报道之航运篇

打头阵 勇争先
走在前 作示范

现从地方港口向服务国家战略、支撑区域发展的国际性港口加速跃升。

航线纵横

织就通江达海“经纬网”

5月，盐城港大丰港区来了一艘长14.5米、宽5.2米、高7.5米、重25吨的大型豪华游艇。

这艘游艇体积庞大，附加值极高，公路运输成本高、难度大。面对这一挑

战，盐城港主动出击，积极对接瀚斯曼游艇公司，最终凭借一套完善的“海河联运”定制运输方案，成功承揽这次出口运输任务。游艇经由“沪盐专线”直达上海洋山港一期码头，随后搭载大船出口至美国查尔斯顿港。至此，盐城港航运集团成功完成游艇新货种的运输任务，也标志着盐城港大丰港区至东台内河航线的顺利开通。

航线是港口的生命线，更是连接世界的桥梁。

盐城港集团成立之初，便将航线开辟作为重要任务，以“做优内河、主攻近海、加密近洋、探索远洋”为航线开辟思路，全力构建全方位、多层次、宽领域的航线网络。五年来，在集团不懈努力下，盐城港航线版图不断拓展，从寥寥数条到纵横四海，实现了跨越式发展。

截至目前，盐城港累计开通国内外航线62条，形成覆盖“一带一路”沿线、辐射长三角腹地及淮河生态经济带的立体化航线网络，为区域外贸增长注入强劲动能。

国内航线深耕长三角一体化，将“盐城—上海”内贸航线加密至每周6班，并开通至南通通海码头、太仓港的“黄金水道”通道，盐城至青岛、日照、汕头等内贸集装箱航线及内河集装箱航线稳定运行。在淮河生态经济带，盐城港与济宁港航太平港合作开通的“京杭运河—黄海”集装箱班轮航线，打通鲁西南、豫北地区货物出海通道。

国际航线方面，盐城港坚持“RCEP+中东欧”双轮驱动，近洋集装箱航线如越南胡志明市、韩国釜山、日本神户、俄罗斯符拉迪沃斯托克，（下转8版）

今日导读

麋鹿元素队徽亮相绿茵场，受到广大球迷好评。请听设计师朱仰平讲述——

盐城足球队队徽诞生记

>>>详见2版

商务部介绍中美经贸磋商机制首次会议

>>>详见8版